
アンケート集計(小学生）

2005年5月実施
阪南市内小学校4、5、6年生に配布
有効回答数1616

問１あなたについて教えてください。

問２あなたは、どんなとき本を読みますか？(○はいくつでも)

本は読まない、に○をした人へおたずねします(○はいくつでも)

　＊本を読まないとこたえた人は問６の質問へ

あなたの性別は あなたの学年は

女性
798人
49%

男性
809人
50%

その他
9人
1%

(3)夕食の後 202
人 6%

(5)読みたいと
思ったとき 1,132

人 35%

(2)学校から帰っ
てから　341人

 10%

(1)学校の読書の
時間 970人
29%

(4)眠る前 512人
16%

(7)本は読まない
81人 2%

(6)家の人に言わ
れたとき
 74人 2%

(1)学校の読書の時間

(2)学校から帰ってから

(3)夕食の後

(4)眠る前

(5)読みたいと思ったとき

(6)家の人に言われたとき

(7)本は読まない

(8)家族が読まな
いから 4人 2%

(7)読みたい本が
ない 36人 17%

(6)面倒くさい
30人 14%

(5)面白くないか
ら 23人 11%

(4)塾に行くから
20人 10%

(3)家の手伝い
 11人 5%

(2)ゲームをす
るから 42人 20%

(1)テレビを見る
から 44人 21%

(1)テレビを見るから

(2)ゲームをするから

(3)家の手伝い

(4)塾に行くから

(5)面白くないから

(6)面倒くさい

(7)読みたい本がない

(8)家族が読まないから

(3)６
年生
575人
33%

(1)４
年生
503人
33%

(2)５
年生
538人
34%



問３あなたは読書にどれくらい時間を取りますか？（まんが、雑誌も含みます）

今どんな本を読んでいますか、または好きな本はどんな本ですか、よかったらおしえて下さい。

一ヶ月で本を何冊読みますか。

多数のため省略

(4)年に数回 57人
4%

(3)月に１～２回
144人 9%

(1)ほぼ毎日
815人 54%

(2)週に１～２回
477人 33%

(1)ほぼ毎日

(2)週に１～２回

(3)月に１～２回

(4)年に数回
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問４あなたは、読みたい本をどのようにしていますか？

問５あなたは、阪南市立図書館のバス「ふれあい号」を知っていますか？

　知っていると答えた人にお聞きします？

(1)学校図書館
807人 30%

(5)阪南市立図書
館525人  19%

(4)ふれあい号
257人 9%

(3)友達から借り
る 189人 6% (2)書店購入 806

人 29%

(8)公民館 18人
1% (10)その他 68人

2%
(7)子ども文庫 38

人 1%

(6)他の図書館 43
人 2%

(9)インターネッ
ト書店 28人 1% (1)学校図書館

(2)書店購入

(3)友達から借りる

(4)ふれあい号

(5)阪南市立図書館

(6)他の図書館

(7)子ども文庫

(8)公民館

(9)インターネット書店

(10)その他

(1)知ってい
る 1,444人
92%

(2)知らない
128人 8%

(1)知っている

(2)知らない

(3)利用したこと
が無い 426人 29%

(2)ときどき利用
する　 826人 58%

(1)いつも利用し
ている 105人 8%

(4)利用したいが
「ふれあい号」が
どこに来ているか
知らない 79人 5%

(1)いつも利用している

(2)ときどき利用する　

(3)利用したことが無い

(4)利用したいが「ふれあい号」
がどこに来ているか知らない



問６あなたは、阪南市立図書館を利用したことがありますか？

＊利用したことがある人におたずねします。
阪南市立図書館でどのような資料(本)を利用していますか？(○はいくつでも)

＊利用したことがない人におたずねします。
なぜ、阪南市立図書館に行ったことがないのですか？

(2)利用した
ことがない
126人 8%

(1)利用した
ことがある
1,455人 92%

(1)利用したことがある

(2)利用したことがない

(5)日本や世界
の地理・地図
 115人 3%

(4)歴史・伝記
 260人 8%

(1)読み物・
童話
814人
 24%

(2)
絵本
 454人
 13%

(3)図鑑
 332人 10%(6)社会・仕事

 70人 2%

(7)理科
 123人 4%

(8)動物・植物
 334人 10%

(9)産業・乗り
物　75人 2%

(10)工作・折
り紙 285人 8%

(11)言葉・作文
 118人 4%

(12)雑誌・
週刊誌

　 180人 5%

(13)新聞
 31人 1%

(14)その他
 188人 6%

(1)読み物・童話

(2)絵本

(3)図鑑　

(4)歴史・伝記

(5)日本や世界の地理・地
図

(6)社会・仕事

(7)理科　

(8)動物・植物　

(9)産業・乗り物　

(10)工作・折り紙

(11)言葉・作文 

(5)子ども文庫
に行くから
 4人 2%

(4)行く必要
がないから
 50人 34% (3)家の人が行か

ないから 38人
24%

(2)校区外だから
12人 7%

(1)遠いから 33人
21%

(6)阪南市立図書
館があるのを知ら
ないから 4人 2% (7)阪南市立図書

館の場所を知らな
いから 15人 10%

(1)遠いから

(2)校区外だから

(3)家の人が行かない
から

(4)行く必要がないか
ら

(5)子ども文庫に行く
から

(6)阪南市立図書館が
あるのを知らないか
ら　
(7)阪南市立図書館の
場所を知らないから



問７阪南市立図書館の中にあるパソコン(OPAC)で本を探したり予約ができますが知っていますか、また、これから使ってみますか？

問８インターネットで阪南市立図書館にある本をさがす事ができますが、あなたは知っていますか。また、これから使いますか。

(3)知らないし
使わない 296人

19%

(2)知っているが
使ったことはない
483人 31%

(4)使ってみたい
192人 12%

(1)知っているし
使っている 596人

38%

(1)知っているし使っている

(2)知っているが使ったことはない

(3)知らないし使わない

(4)使ってみたい

(3)知らないし使
わない

  566人 36%

(4)使ってみたい
325人 21%

(1)知っているし
使っている  290

人 19%

(2)知っているが
使ったことはない
382人 24%

(1)知っているし使っている 

(2)知っているが使ったことはない

(3)知らないし使わない 

(4)使ってみたい



アンケート集計（中学生以上）

2005年5月実施
阪南市内中学校、図書館、公民館他で配布
有効回答数633

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

性別 女 110 97 62 78 34 6 387
男 36 66 21 79 28 4 234

総計 621

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

年齢 53 128 43 160 44 9 437
4 2 5 0 1 1 13
9 4 1 2 3 0 19
11 5 4 1 1 0 22
30 11 12 0 1 0 54
37 9 17 2 10 0 75

70代以上 2 5 3 0 3 0 13
総計 633

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

職業 51 0 41 158 43 0 293
1 1 1 1 0 1 5
1 0 1 1 2 0 5
8 5 5 0 0 5 23
10 1 2 1 3 1 18
14 3 3 0 1 3 24
47 0 22 4 10 0 83
11 0 5 0 4 0 20

総計 471

主婦
無職

大学・専門
会社・公務員
ｱﾙﾊﾞｲﾄ
自営業

50代
60代

中学生
高校生

10代
20代
30代
40代

女性

尾崎
28%

東鳥取
25%

箱作
20%

その他・
市内
9%

市外
2%

鳥取
16%

年齢分布図
50代
9%

40代
3%

20代
2%

30代
3%

60代
12%

70代以上
2%

10代
69%

職業分布

中学生
62%

主婦
18%

無職
4%

大学・専門
1%

ｱﾙﾊﾞｲﾄ
4%

自営業
5%

高校生
1%

会社・公務
員
5%

男性

尾崎
15%

東鳥取
28%

箱作
34%

その他・
市内
12%

市外
2%

鳥取
9%



問1 あなたは、阪南市立図書館・自動車文庫「ふれあい号」を利用する頻度はどの程度ですか。

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

3 3 3 0 1 0 10
10 8 3 7 2 1 31
29 25 13 25 8 0 100
42 72 34 68 22 5 243
19 31 14 34 13 1 112
41 24 18 23 14 3 123

問２あなたは、阪南市立図書館を利用していないのはどのような理由ですか。

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

5 14 13 10 5 1 48
24 11 8 10 5 2 60
16 20 12 11 9 1 69
0 1 0 1 0 0 2
1 0 1 14 0 0 16
0 1 0 1 0 0 2
2 0 0 1 1 0 4
0 0 0 0 0 0 0
3 1 0 0 1 2 7
0 0 0 0 0 2 2
1 4 0 1 0 1 7
0 2 0 4 0 2 8
1 2 2 1 4 2 12
3 2 1 0 0 2 8

(13)時間が合わないから
(14)阪南市立図書館があるのを知らない

(9)どのような資料があるか知らない
(10)利用方法が分からない
(11)行ったことがないから
(12)阪南市立図書館まで遠くて行けない

(5)学校・大学図書館を利用している
(6)他の公共図書館を利用している
(7)友人に借りる
(8)公民館で借りる

(1)必要な本が無い
(2)本を読まない
(3)書店で購入
(4)インターネットで購入

(3)月に１～2回位
(4)年に数回
(5)今までに1～２回
(6)利用したことがない

(1)ほぼ毎日
(2)週に1～2回位

東鳥取

2%
15%

44%

19%

15% 5%

合計

(5)今までに
1～２回
18%

(1)ほぼ毎
日
2%

(3)月に１～
2回位
16%

(2)週に1～2
回位
5%

(6)利用した
ことがない
20%

(4)年に数回
39%

利用していない理由

(1)必要な本が無い
20%

(2)本を読まない
24%

(8)公民館で借りる
0%

(10)利用方法が
分からない
1%

(11)行ったことがないから
3%

(13)時間が
合わないから

5%

(14)阪南市立図書館がある
のを知らない

3%

(12)阪南市立図書館まで遠
くて行けない

3%

(9)どのような資料があるか
知らない
3%

(7)友人に借りる
2%

(6)他の公共図書館を利用し
ている
1%

(5)学校・大学
図書館を利用している

7%
(4)インターネット
で購入
1%

(3)書店で購入
27%

尾崎

2% 7%

20%

30%
13%

28%

鳥取

4%

15%

40%

16%

21%
4%

箱作

0%
16%

43%

22%

15% 4%

その他・市内

13%

37%
22%

23%
2% 3%

市外0%

10%

0%

50%10%

30%



尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

27 28 15 23 12 4 109
41 31 33 32 17 0 154

多数のため、回答省略

問５どのようにすれば、阪南市立図書館・自動車文庫を利用しやすくなると思いますか。

多数のため、回答省略

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

71 81 38 82 23 5 300
0 1 1 1 0 1 4
4 9 3 11 3 5 35
4 7 5 7 3 4 30
1 1 1 0 0 1 4
1 2 0 0 1 3 7
0 0 0 0 1 0 1
0 0 0 0 0 1 1
0 3 3 0 0 0 6

(6)CDを聞くため
(7)コミュニケーションの場として
(8)おはなし室の利用
(9)その他

(2)CDを借りるため
(3)本を読むため
(4)調べたり情報を得るため
(5)新聞・雑誌を読むため

(2)知っている

問４阪南市立図書館を利用するとしたら、どのような資料があれば利用されますか？
　　自由にお書き下さい

問６あなたが、阪南市立図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものすべてに○を
　　つけて下さい。

(1)本を借りるため

問３あなたは、阪南市立図書館が移動図書館(自動車文庫)を運行し、市内１８箇所に巡回
　　しているのを知っていますか

(1)知らない　

東鳥取

47
%

53
%

鳥取

69
%

31
%

箱作

58
%

42
%

その他・市
内

59
%

41
%

市外

100
%

0%

自動車文庫の巡回

（2)
知って
いる
59%

(1)知
らない
41%

利用する目的

(3)本を読むた
め　9%

(2)CDを借りる
ため
1%

(4)調べたり情
報を得るため

8%

(5)新聞・雑誌
を読むため
1%

(6)CDを聞くた
め　2% (9)その他

2%

(8)おはなし室
の利用
0%

(7)コミュニ
ケーションの
場として
0%

(1)本を借りる
ため
77%

東鳥取

77%

1%

9%
2%

0%
1%
7%

0%
3%

尾崎

40
%60

%

尾崎

88%

0%

5%
1%

0%
0%

0%
5%
1%

鳥取

74%

2%

6%

0%
0%

6%

0%

10%

2%

箱作

81%

1%

11%
0%

0%

0%

0%
7%
0%

その他・市内

74%

0%

10%

3%

3%0%

10% 0%
0%

市外

25%

5%

25%

15%

0%
0%5%

20%

5%



尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

8 6 6 13 0 2 35
2 4 1 3 3 0 13
6 13 6 5 1 1 32
13 7 5 3 2 0 30
0 0 0 1 0 1 2
4 3 0 1 1 0 9
2 3 4 1 0 1 11
1 3 0 2 0 2 8
8 12 8 9 5 1 43
1 0 1 0 0 1 3
0 1 0 0 0 0 1
1 3 1 0 1 1 7
2 15 4 26 3 1 51
0 0 1 0 0 1 2
14 14 9 22 0 3 62
10 18 2 11 12 5 58
4 3 2 2 0 3 14
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 1
0 0 0 0 0 0 0

問７あなたは、どのような本を充実させてほしいですか。あてはまるものすべてに○を
　　つけて下さい。

(13)スポーツ・娯楽
(14)言語

(19)洋書
(20)その他　     

(15)小説
(16)マンガ
(17)雑誌
(18)大活字本

(9)料理・手芸
(10)園芸 
(11)商業
(12)芸術

(5)政治・経済
(6)教育
(7)医学
(8)科学・技術

(1)コンピュータ
(2)哲学・宗教
(3)歴史
(4)地理・旅行

充実させてほしい分野

(7)医学
3%

(9)料理・手芸
11% (8)科学・技術

2%
(13)スポーツ・
娯楽
13%

(6)教育
2%

(3)歴史
8%

(15)小説
16%

(16)マンガ
15%

(20)その他
0%

(18)大活字本
0%

(19)洋書
0%

(17)雑誌
4%

(14)言語
1%

(10)園芸
1%

(12)芸術
2%

(11)商業
0%

(5)政治・経済
1%

(4)地理・旅行
8%

(2)哲学・宗教
3%

(1)コンピュー
タ
9%

充実させてほしい分野

(1)コンピュー
タ
9%

(2)哲学・宗教
3%

(4)地理・旅行
8%

(5)政治・経済
1%

(11)商業
0%

(12)芸術
2% (10)園芸

1%

(14)言語
1%

(17)雑誌
4%

(19)洋書
0%

(18)大活字本
0%

(20)その他
0%

(16)マンガ
15%

(15)小説
16%

(3)歴史
8%

(6)教育
2%

(13)スポーツ・
娯楽
13%

(8)科学・技術
2%

(9)料理・手芸
11%

(7)医学
3%

鳥取

1
12% 2

2%

3
12%

4
10%

7
8%

15
18%

6
0%

16
4%

14
2%

13
8%

12
2%

8
0%

5
0%

20
0%

19
0%17

4%

18
0%

11
0%

10
2%

9
16%

東鳥取

1
6%

2
4%

3
12%

4
7%

7
3%

15
13%

9
11%10

0%11
1%

18
0%

17
3%

19
0%
20
0%

5
0%

8
3%

12
3%

13
14%

14
0%

16
17%

6
3%

尾崎

1
11% 2

3%
3
8%

4
17%

7
3%

15
18%

9
11%

10
1%

11
0%

18
0%17

5%

19
0%
20
0%

5
0%

8
1%

12
1%

13
3%

14
0%

16
13%

6
5%

箱作

1
13%

15
22%

2
3% 3

5%
4
3%

7
1%

9
9%

10
0%11

0%

18
0%17

2%

19
1%

20
0%

5
1%

8
2%

12
0%

13
26%

14
0%

16
11%

6
1%

その他・市内

2
11%

3
4%

4
7%

6
4%16

43%

14
0%

13
11%

12
4%

8
0%

5
0%

20
0%19

0%

17
0%

18
0%

11
0%

10
0%

9
18%

15
0%

7
0%

1
0%

市外

1
9%

15
13%

2
0%
3
4%

7
4%

4
0%

9
4%

10
4%

11
0%

18
0%

17
13%

19
0%

20
0%

5
4%

8
9%

12
4%

13
4%

14
4%

16
22%

6
0%



尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

32 42 20 48 9 3 154
27 37 17 21 6 2 110
31 36 21 34 21 1 144

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

市外 合計

29 28 16 34 3 2 112
59 85 37 69 29 4 283

　また、利用されますか。 

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

合計

17 11 4 10 2 44
35 55 25 60 10 185
7 9 7 10 1 34
15 10 5 13 7 50(4)わからない

(2)知らない

(1)利用している　 　 
(2)利用していない
(3)利用の仕方がわからない　

問９あなたは、家庭や職場などのパソコンから、インターネットでの阪南市立図書館の
　　蔵書検索や予約ができる事を知っていますか。

(1)知っている 

(3)知らない

問８あなたは、図書検索や阪南市立図書館からのお知らせが分かるパソコン(OPAC)がある
　　ことを知っていますか。

(1)知っている、使っている
(2)知っているが使ったことがない

OPACがあることを

(1)知って
いる、使っ
ている
38%

(3)知らな
い
35%

(2)知って
いるが
使ったこと

尾崎

36%34%

30%

東鳥取

37%

32%

31%

鳥取

34%

29%

37%

箱作

47%

20%

33%

その他・市内

25%

17%
58%

市外

50%

33%

17%

インターネットで予約ができる
のを

(２)知
らない
72%

(1)知っ
ている
28%

東鳥取

75
%

25
%

OPACを利用しますか?

(4)わか
らない
16%

(1)利用
してい
る
14%

(2)利用
してい
ない
59%

(3)利用
の仕方
がわか
らない
11%

尾崎

23%

48%

9%

20%

東鳥取

13%

64%

11%

12%

鳥取

10%

61%

17%

12%

箱作

11%

64%

11%

14%

その他・市内

10%

50%5%

35%

尾崎

33
%67

%

鳥取

30
%

70
%

箱作

33
%

67
%

その他・市内

9%

91
%

市外

33
%

67
%



問10あなたは、阪南市立図書館のバス「ふれあい号」を知っていますか。

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

合計

74 98 53 99 26 350
11 11 2 4 6 34

知っていると答えた人にお聞きします。

尾 崎
東 鳥
取

鳥 取箱作
その
他・
市内

合計

0 0 2 2 2 6
14 39 12 59 15 139
46 52 33 26 11 168
7 8 5 8 2 30

問11どのようにすれば、阪南市立図書館・自動車文庫を利用しやすくなると思いますか。

多数のため、回答省略

問12阪南市立図書館に希望することを自由にお書きください。

多数のため、回答省略

(2)ときどき利用する
(3)利用したことが無い
(4)利用したいが「ふれあい号」がどこに来ているか知らない

(1)知っている
(2)知らない

(1)いつも利用している

ふれあい号を

(1)知っ
ている
91%

(2)知ら
ない
9%

東鳥取

10
%

90
%

ふれあい号を

(3)利用し
たことが無
い
48%

(4)利用し
たいが「ふ
れあい号」
がどこに来
ているか
知らない
9%

(2)ときどき
利用する
41%

(1)いつも
利用してい
る
2%

尾崎

87
%

13
%

鳥取

96
%

4%

箱作

96
%

4%

その他・
市内

81
%

19
%

尾崎

0%
21
%

69
%

10
%

東鳥取

0%
39
%

53
%

8%

箱作

2%

63
%

27
%

8%

その他・市内

7%

49%

37%

7%

鳥取

4% 23
%

63
%

10
%


